

为少年儿童健康成长护航

——东丰县开展未成年人思想道德建设教育实践活动小记

□李贵清 本报记者 吴连祥

以“扣好人生第一粒扣子”为主题、以国学经典教育为途径,引领少年儿童筑牢思想道德之基、价值观之基。这是东丰县关工委深入持久开展未成年人思想道德建设的成功经验。

未成年人思想道德建设是一项民心工程、战略工程,关乎国家和民族的发展和未来。基于这一理念,东丰县关心下一代工作委员会不断创新活动载体,创新方式方法,丰富教育载体,组织开展了“扣好人生第一粒扣子”主题实践活动,各中小学成立了主题教育实践活动领导小组,负责组织学校开展相关活动,乡镇、街道、县直各单位关工

委负责指导本单位所辖中小学主题教育活动开展,形成了工作层次化、任务具体化的工作格局,保证了思想高度集中,工作及时有效开展。

全县各基层关工委将主题教育实践活动纳入年工作规划,融入学校德育工作之中,充分利用条幅、橱窗、电子屏幕、微信工作群、校园广播、国旗下讲话等途径进行广泛宣传,增强活动的吸引力和感染力,并开展了主题团会、主题班会队会,调动学生广泛参与的积极性。

弘扬传统文化,播下道德良种。在县关工委的指导下,各中小学校开展了“用红色文化打好

人生底色”主题教育实践活动,引导青少年既亲近优秀传统文化,从中汲取营养,又传承红色基因,争做中国特色社会主义事业的接班人和建设者;开展“新时代好少年”学习宣传和评比,引导广大青少年以新时代好少年为榜样,奋发有为,砥砺前行。各界“五老”带领孩子们走进青少年爱国主义教育基地,重温革命先烈在解放家乡、建设家乡工作中的英雄事迹,接受红色洗礼;组织孩子进社区,开展学雷锋志愿服务;深入劳动基地,手把手教孩子劳动技能,引领孩子走上街头捡拾垃圾;积极倡导在家里帮助长辈洗一次脚(捶一

次背),刷一次碗,洗一次衣服,叠一次被子,做一次公益劳动等,体验“劳动最光荣”。开展了“小手拉大手环卫进校园”系列工程形式多样的教育实践活动,坚实地打好未成年人的人生底色,倾心竭力为孩子系好“人生第一粒扣子。”

如今的东丰县城,孩子们吟诵着“黑发不知勤学早,白首悔读书迟”开始一天的学习生活;背诵着“一粥一饭当思来之不易,半丝半缕恒念物力维艰”走进食堂;诵读着“老吾老,以及人之老;幼吾幼,以及人之幼”去帮助老人,在社会上树立起了好学上进,勤俭节约,崇德向善的道德风尚。

关爱留守儿童 情暖千家万户

本报讯 记者 郭小宇 报道 为切实做好留守儿童关爱工作,促进留守儿童健康成长,在第59个“学雷锋纪念日”暨第23个“中国青年志愿者服务日”到来之际,3月4日,白山市浑江区红旗街道建设社区联合区实验小学开展关爱留守儿童特别活动——“关爱留守儿童,情暖千家万户”志愿服务牵手结对活动。

此次活动,建设社区组织了10名志愿者与区实验小学10名留守儿童及困难学生牵手结对,建立儿童档案和联系卡,社区工作人员、志愿者定期和监护人沟通交流,共同形成以学生为中心的关爱网络。让留守儿童感受到亲人般的关爱,弥补他们家庭情感的缺失,提升他们的幸福指数,树立乐观向上的生活态度。引导带动更多的人来关爱留守儿童,帮助留守儿童。

活动还得到了中国人民财产保险股份有限公司白山市分公司的友情支持,公司专门为这些留守困难儿童提供保额价值135万元的《学生幼儿意外伤害保险》和《监护人责任保险》各10份。

活动中,志愿者为留守儿童赠送助学爱心书包。



日前,图们市向上街街道新疆社区党总支联合党建联盟单位图们市人民医院开展了“弘扬雷锋精神,关爱女性健康”爱心义诊主题活动,为社区妇女检查身体,并开展妇女常见疾病及保健知识咨询。

严野 记者 侯春强/摄

兴林镇 将移风易俗 写进村规民约

本报讯 刘娜报道 2021年,通化县兴林镇着力深化文明村镇创建工作,进一步深化移风易俗工作要求,把移风易俗作为村规民约的重要内容并作了具体规定,积极倡导文明新风,助推乡村振兴。

过去,村里一场白事要大摆三五十桌酒席,一场丧事花费两三万元。今年,全镇7个行政村制定了适合新时代要求的新村规,并通过村民代表大会表决通过。镇村干部定期入户宣传,向村民发放宣传册和倡议书,积极引导大家培育新观念新风尚,倡导厚养薄葬、丧事简办、婚事新办,杜绝浪费和攀比。各村文化墙上也随处可见移风易俗等内容的标语,让群众在潜移默化中受到教育和熏陶。现在,村里流行喜事新办、丧事简办、小事不办,村民经济负担减轻了,“人情债”减少了,亲友和邻里间更加和谐了。

此外,兴林镇注重发挥各村新时代文明实践站和文化广场阵地作用,成立红白理事会、志愿者队伍、新乡贤骨干队伍,通过每季度评选表彰一次“美丽庭院”“干净人家”“五好文明家庭”等活动,进一步推进乡风文明建设。

长龙乡村民过上“牛日子”

□高铭泽

“今年我的目标是打算发展到25头母牛,按照目前的行情,每头牛能挣1万多元,除了生活支出,还能存下些钱,再也不用过不上好日子了。”前郭县长龙乡长山堡村村民姜涛说。

姜涛是前郭县长龙乡长山堡村一名地地道道的农民,以前长期在外地务工,后来响应村里号召开始养牛,日子过得十分充实。每天早上,他都会到牛舍给

牛喂水、喂料。通过精心饲养,牛的数量从最初的几头变成几十头,忙碌的生活让他有了新的奔头。

近年来,长龙乡党委、乡政府积极引导农民发展畜牧业,利用国家政策扶持,通过庭院舍饲、合作社经营等模式大力发展肉牛工程,促进产业升级,帮助村民增收。“村里支持我养牛,帮我解决资金、技术方面的困难,我才能一步步走到今天。现在牛养起来了,日子

越过越起劲。”姜涛笑着说。长山堡村养殖业有20多年历史,全村繁殖母牛大约600多头、羊2000多只,收入非常可观。

“我们乡畜牧养殖业发展还是比较快的,目前全乡共有畜牧养殖户2000多户,其中肉牛养殖户690户,存栏7000头,每年纯利润大约在5000万元,我们正在按照秸秆变肉工程的要求稳步推进。”长龙乡副乡长沈金鑫说。

公园街道园纺社区

同心共筑中国梦

本报讯 林茵 徐大东报道 一大早,延吉市公园街道园纺社区里就开始热闹起来,居民欢聚一堂,现场欢声笑语不断。

“马步要扎牢,膝盖与脚尖方向一致,握拳不能太紧,动作要缓慢、有力……”在三楼活动室里,社区太极协会的成员正领着居民练习太极拳,大家认真揣摩每一个招式动作,体会太极拳修身养性、陶冶情操的内涵;在二楼的一个房间里,一些居民正跟着社区工作人员学习制作中国结,一根根红色丝绳在指尖缠绕,逐渐变成了一个个寓意团结和谐的中国结……

76岁的朝鲜族居民姜锦春曾是园纺社区成立后的第一任书记,她亲眼见证了社区民族工作的不断进步。“这些年来,通过社区工作人员和辖区居民的共同努力,各民族团结、友爱、互助的大家庭氛围越来越浓厚了。无论谁家有困难,各族居民都一同想办法帮忙解决,大家相处得特别融洽。”

据园纺社区党总支书记兼主任朴海燕介绍,社区共有4574户居民,是一个由汉族、朝鲜族、满族、回族等多民族居民组成的大家庭。长期以来,社区高度重视民族团结进步创建工作,通过不断创新服务管理机制,美化社区环境、培育优良风尚、倡导人文关怀,营造出民族团结、和谐友善的良好局面。

2021年,该社区根据辖区内少数民族流动人口占比较大这一情况,专门成立了少数民族流动人口驿站,让这一部分居民也积极参与到社区活动中来,体验少数民族习俗、学习中华优秀传统文化,让全体居民牢固树立中华民族一家亲、同心共筑中国梦的意识。

吉林省吉农宝典信息科技有限公司

吉林省吉农宝典信息科技有限公司是一家集广告设计、制作、代理、发布,企业营销策划,农副产品销售,以及人力资源咨询、就业指导等多项经营项目为一体的多元化公司。

公司于2019年末全新开发了“吉农宝典”微信小程序,专注致力于服务三农,将助农益农服务与大数据网络相结合,打造权威全面的分类信息平台。

“吉农宝典”作为专注服务三农的生活服务平台,本地化、自主且免费、真实高效是吉农宝典的三大特色,其服务覆盖:吉林农村报公告和广告刊登、企业招

聘、求职登记、农副产品销售、家政服务、学历提升、法律援助等业务,为农民解决日常生活中的焦点、难点问题提供最便捷的解决途径。

“吉农宝典”微信扫码即可关注,在全省范围内免费诚招代理,代理抢位火热进行中,合作热线:19990542797



吉林省百职人力资源服务有限公司

我们的优势

吉林省百职人力资源服务有限公司是吉林省人社厅下属劳动关系协会会长单位,承揽吉林农村报《就业宝典》专刊,自主研发《吉农宝典》小程序,助我省剩余劳动力转移,提供便民服务等。

百职人力是吉林省脱贫攻坚,服务企业模范单位,成立于2015年,是一家专业从事人力资源服务的公司。通过专业服务协助用人单位简化人事流程、节约时间和成本,减少用工风险的同时,提高员工的满意度和在职率。公司主营业务包括:代理招聘、劳务输出、劳务派遣、人事代理、项目外包、生产线外包、蓝领供应、劳动保障事务代理、法律法规咨询服务。



服务专业化:公司拥有专业服务团队,由熟悉劳动保障法律法规和人力资源服务管理的优秀员工组成,管理层95%为本科以上学历,平均年龄33岁。同时聘请了一批实战经验丰富的劳动保障管理专家和人力资源管理专家加入公司智囊顾问团。

管理规范化:公司根据国家法律法规,结合众多专家顾问的实操经验,制定了针对派遣(外包)员工切实可行的管理制度、详细的服务流程和协议合同文本,包括:招聘、工资发放、社会保险缴纳、工伤处理、劳动合同终止解除的流程和表格;以及人力资源服务协议、劳动合同、员工手册、岗前培训等,从根本上降低了用人风险,保证了劳务服务的规范化。

方案差异化:针对不同行业、不同企业性质、不同外包对象,以及企业发展的不同阶段,采取“定制化”方案,有针对性的提供企业用工解决方案,协助企业少走弯路,规避劳动风险。

合作案例

- 中国太平保险有限公司
- 长春新区公安消防大队
- 吉林九台农村商业银行股份有限公司
- 长春分行
- 凌云吉恩斯科技有限公司长春分公司
- 长春友升汽车有限公司
- 长春一汽四环发动机制造有限公司
- 长春市凯百达汽车配件有限公司

公司网址: <http://www.jlsbaizhi.com/>
百职人力联系人:于经理
联系电话:0431-80809117
16742047000
15604496723
公司地址:吉林省长春市大马路与西二道街交会瀚森综合大厦五楼



工作二维码